Қызметкерлердің құқықтық қорғлуын қамтамасыз ету және «ҚазМұнайГаз» ҰК АҚ іскерлік этика кодексінің нормаларын сақтауды қамтамасыз ету мақсатында компанияда Омбудсмен лауазымы бар.
«ҚазМұнайГаз» ҰК АҚ омбудсмені Рахимбергенов Еркін Мағауұлы болып табылады.
Омбудсмен – «ҚазМұнайГаз» ҰК АҚ Директорлар кеңесі тағайындайтын тұлға, оның рөлі оған жүгінген компания қызметкерлеріне кеңес беру және әлеуметтік-еңбек сипатындағы проблемалық мәселелерді шешуге, сондай-ақ компания қызметкерлерінің іскерлік әдеп кодексінің қағидаттарын сақтауына жәрдемдесу болып табылады.
ҚМГ Іскерлік этика кодексінде ҚМГ қызметкерлері мен лауазымды тұлғаларының нәсіліне, дініне, ұлтына, жынысына, саяси немесе басқа да тиесілігіне, әлеуметтік тегіне, мүліктік және лауазымдық жағдайына, қарым-қатынас тіліне және басқа да белгілеріне қарай ешкімді кемсітпеу қағидаттары нақты көрсетілген. 
Компанияның лауазымды тұлғалары мен қызметкерлерінің іскерлік этика кодексін бұзу және заңсыз әрекеттері анықталған жағдайда +7 (7172) 78 65 61 телефон нөміріне хабарласып, сондай-ақ омбудсмен электронды поштасы арқылы жазбаша үндеу жолдауға болады ombudsman@kmg.kz
[bookmark: _GoBack]Бұдан басқа, омбудсменге өтініштерді қағаз тасығышта: 010000, Қазақстан Республикасы, Астана қ., Д. Қонаев к-сі, 8, «Изумруд Кварталы» әкімшілік ғимараты, «Б» блогы, конвертте «ҚМГ омбудсменіне» деген белгімен жіберуге болады

В целях обеспечения правовой защиты работников группы компаний и соблюдения норм Кодекса деловой этики в АО НК «КазМунайГаз» имеется должность Омбудсмена. 
Омбудсменом АО НК «КазМунайГаз» является Рахимбергенов Еркин Магауович.
Омбудсмен – лицо, назначаемое Советом директоров АО НК «КазМунайГаз», роль которого заключается в консультировании обратившихся к нему работников компании и оказании содействия в разрешении проблемных вопросов социально-трудового характера, а также соблюдении принципов Кодекса деловой этики работниками компании. 
В Кодексе деловой этики КМГ четко прописаны принципы о недопущении сотрудниками и должностными лицами КМГ дискриминации по отношению к кому-либо на основании расовой, религиозной, национальной, половой, политической или иной принадлежности, социального происхождения, имущественного и должностного положения, языка общения и других обстоятельств, а также предоставления каких-либо привилегий отдельными сотрудниками на основе указанных признаков. 

По фактам нарушений Кодекса деловой этики, а также противоправных действий со стороны должностных лиц и других работников компании, Вы можете обращаться по телефону +7 (7172) 78 65 61, а также отправить письменное обращение на электронную почту - ombudsman@kmg.kz
Кроме того, обращения Омбудсмену можно направить на бумажном носителе по адресу: 010000, Республика Казахстан, г. Астана, ул. Д. Кунаева, 8, административное здание «Изумрудный квартал», блок «Б», с пометкой на конверте «Омбудсмену КМГ»



